

# నేటి ప్రస్థానం

తెలుగు దినపత్రిక



ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ నుంచి పాకిస్తాన్ ఔట్? 5

ఎడిటర్: దూసరి రవీందర్ గౌడ్      బుధవారం 13 నవంబర్ 2024      సంపుటి : 12      సంచిక : 297      పేజీలు : 8      వెల : 4/-

## రైతుల ఇష్ట ప్రకారమే భూసేకరణ జరగాలి

గ్రామాలలో పోలీసులను మోహరించడం దారుణం : ఈటల రాజేందర్



హైదరాబాద్, నవంబర్ 12 : భూసేకరణ రైతుల ఇష్టప్రకారం జరగాలని బీజేపీ ఎంపీ ఈటల రాజేందర్ అన్నారు. కొడంగల్ చుట్టుపక్కల మండలాల్లో ఇంటర్నెట్ సేవలు, కరెంటు బండ్ చేసి పండల మంది పోలీసులను గ్రామాల్లో మోహరించి అరెస్టు చేయడాన్ని

మిగతా 2 లో

## బీఆర్ఎస్ కుట్రలను సహించేది లేదు

కలెక్టర్పై భౌతిక దాడి దుర్మార్గపు చర్య అభివృద్ధిని అడ్డుకోవడమే బీఆర్ఎస్ లక్ష్యం అధికారం పోవడంతో ఉన్నాడ చర్యలకు ప్రేరేపణ మీడియా సమావేశంలో మంత్రి శ్రీధర్ బాబు హెచ్చరిక



16 మంది నిందితులకు రిమాండ్ లగచర్ల ఘటనలో.. పరిగి ప్రభుత్వాస్పత్రిలో వైద్య పరీక్షలు

హైదరాబాద్, నవంబర్ 12 : లగచర్ల ఘటన వెనక ఎవరున్నా వదిలి పెట్టే ప్రయత్నం లేదని ఐటీశాఖ మంత్రి శ్రీధర్ బాబు హెచ్చరించారు. దీనివెనక బీఆర్ఎస్ చేతల హస్తం ఉందని తెలుస్తోందని, ఎవరున్నా.. ఎంతటి వారున్నా వదిలేది లేదని మంత్రి స్పష్టం చేశారు. వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతీక్ జైన్పై దాడిని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామని అన్నారు. సీఎల్పీ కార్యాలయంలో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. అధికారం పోయిందనే ఆక్రోశంతో బీఆర్ఎస్ కుట్రలు చేస్తోందని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రభుత్వం ఏ కార్యక్రమం చేపట్టినా అడ్డుకోవడం బీఆర్ఎస్ కు మిగతా 2 లో



## అమృత్ అవినీతిపై ఆధారాలున్నాయ్

అర్హత లేకున్నా కంపెనీలకు కట్టబెడుతున్నారు

కేంద్ర ప్రభుత్వ స్కీంలో అవినీతి జరుగుతుంటే ప్రధాని ఏం చేస్తున్నట్లు త్వరలోనే పాంగులేటి, రేవంత్ పదవులు పోతాయ్ రూ.8,888 కోట్ల పనులపై విచారణ చేపట్టాలి రేవంత్ రెడ్డిపై కేంద్ర మంత్రికి ఫిర్యాదు చేశా : కేటీఆర్ న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 12 : తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ తనకు ఇష్టం వచ్చిన కంపెనీలకు అర్హత లేకున్నా బెండర్లు కట్టబెడుతున్నారని, తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అవినీతి, కుంభకోణాల్లో కూరుకుపోయిందని బీఆర్ఎస్ వర్ధింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. రాష్ట్రానికి కేటాయించిన రూ.8,888 కోట్ల పనులపై కేంద్ర మిగతా 2 లో



02

### పిరియంపు ఎమ్మెల్యేల కేసులో ముగిసిన వాదనలు

తీర్పును లిజర్వ్ చేసిన రాష్ట్ర ప్రాెర్లు తీర్పుపై సర్వత్రా ఉత్సాహం



03

### నాసిరకం, నకిలీ మెడిసిన్ తయారీపై నజర్

కఠిన చర్యలకు ఉపక్రమించిన వైద్యారోగ్యశాఖ అమృత్వారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలి అధికారులను ఆదేశించిన మంత్రి దామోదర

ఫార్మూలా ఈ- రేసింగ్ ఇష్యూలో గవర్నర్ నుంచి అనుమతి రాగానే కేటీఆర్ పై చర్యలు తీసుకుంటామని స్పష్టం చేశారు. విచారణ నుంచి తప్పించుకునేందుకు ఆయన ఢిల్లీ పర్యటనలు చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. అమృత్ బెండర్లలో తనపై బీఆర్ఎస్ చేస్తున్న ఆరోపణల్లో ఎలాంటి వాస్తవం లేదన్నారు. లగచర్ల గ్రామంలో అధికారులపై దాడి చేసిన వారిని, అందుకు ఉసిగొల్పిన వారిని వదిలిపెట్టబోమని వారంతా ఊచలు లెక్క పెట్టాల్సిందేనని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. ఢిల్లీలో మంగళవారం మీడియాతో మాట్లాడిన ఆయన.. పలు కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. దాడులు చేసిన వారిని బీఆర్ఎస్ నేతలు సమర్థించడాన్ని ఆయన తప్పు పట్టారు. భవిష్యత్తులో బీఆర్ఎస్ ప్రజాస్థితిని తినిపెట్టే ఇలాగే దాడులు జరిగితే కేటీఆర్ ఇలాగే సమర్థిస్తారా? అంటూ ప్రశ్నించారు.

## గవర్నర్ అనుమతి రాగానే కేటీఆర్ పై చర్యలు

# కేటీఆర్ పై చర్యలు

ఈ- రేసింగ్ విచారణ నుంచి తప్పించుకునేందుకే.. కేటీఆర్ ఢిల్లీ పర్యటనలు

అమృత్ బెండర్ల ఆరోపణల్లో వాస్తవం లేదు అధికారులపై దాడులు చేసిన ఏ ఒక్కరినీ వదిలిపెట్టం దాడి చేసిన వారిని బీఆర్ఎస్ ఎలా సమర్థిస్తుంది? మహారాష్ట్రలో బీజేపీని గెలిపించాలని పరోక్షంగా కేటీఆర్ కామెంట్స్ ఢిల్లీలో మీడియాతో సీఎం రేవంత్



న్యూఢిల్లీ, నవంబర్ 12 : వికారాబాద్ జిల్లా లగచర్లలో అధికార రులపై జరిగిన దాడిపై సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సీరియస్ అయ్యారు. ఢిల్లీలో మంగళవారం మీడియాతో మాట్లాడిన ఆయన.. ఆఫీసర్లపై దాడి చేసిన వారిని, ఆ దాడికి ఉసిగొల్పిన వారిని వదిలిపెట్టబోమని స్పష్టం చేశారు. ఎంతటి వారైనా ఊచలు లెక్కపెట్టాల్సిందేనని తెలిపారు. అధికారులను మిగతా 2 లో

## కాంగ్రెస్ ఏటీఎంగా తెలంగాణ

ఆర్ఆర్ ట్యాక్స్ పేరుతో పేదల నడ్డివిరుస్తున్నారు రాహుల్.. తెలంగాణ అభివృద్ధిపై చరకు సిద్ధమా? ముంబయి పైన్ క్లబ్లో డిస్కస్ చేద్దాం : కిషన్ రెడ్డి

ముంబై నవంబర్ 12 : తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ అభి వృద్ధి చేసేందుకు, హామీలు నెరవేర్చేందుకు భావిస్తే ప ర్షకు రాహుల్ గాంధీ ముంబై ప్రెస్ క్లబ్ కు రావాలని కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి సవాల్ చేశారు. రాహుల్, రేవంత్ జోడీ తెలంగాణ ప్రజలను మోసం చేసినట్లు గానే మహారాష్ట్ర ప్రజలను మోసం మిగతా 2 లో



## కేంద్ర మంత్రి ఖట్టర్ భట్టి భట్టి

కేటీఆర్ ఫిర్యాదు చేసిన మరునాడే. ఢిల్లీలో విద్యుత్ శాఖ మంత్రుల సమావేశానికి డిప్యూటీ సీఎం హాజరు

## కాంగ్రెస్ ఫార్మాట్ మార్చుకోవాలి



ఉద్యమ సమయంలో నేను గులాబీ పార్టీలో చేరలేదు కేసీఆర్కు ఫైనాన్స్ మాత్రమే చేశా ఉద్యమాన్ని పెట్టుబడిగా మార్చుకున్న కేసీఆర్ తెలంగాణలో పెట్టుబడులకు కేంద్రం అడ్డు : సీఎం మిగతా 2 లో

# గవర్నర్ అనుమతి రాగానే కేటీఆర్ పై చర్యలు

మొదటి పేజీ తరువాయి

చంపాలని చూస్తున్న వారిని బీఆర్ఎస్ ఎలా సమర్థిస్తుందని అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దాడులు చేసిన వారిని బీఆర్ఎస్ నేతలు సమర్థించడాన్ని ఆయన తప్పుపట్టారు. భవిష్యత్తులో బీఆర్ఎస్ ప్రజాప్రతినిధులపై దాడులు జరిగితే కేటీఆర్ ఇలాగే స్పందిస్తారా? అంటూ నిలదీశారు.

గవర్నర్ నుంచి అనుమతి రాగానే కేటీఆర్ పై చర్యలు

గవర్నర్ నుంచి అనుమతి రాగానే ఫార్ములా ఈ- రేసు కేసులో కేటీఆర్ పట్టపరమైన చర్యలు ఉంటాయని సీఎం రేపంత్రి స్పష్టం చేశారు. కేటీఆర్ కుటుంబం దోచుకున్న రూ.వేల కోట్లపై చర్య జరగకుండా ఉండటానికి తప్ప వ్యక్తిగత ఆరోపణలు చేస్తున్నారని. విచారణ నుంచి, తప్పించుకునేందుకు కేటీఆర్ ఢిల్లీ పర్యటన చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. బీజేపీ అవినీతి పార్టీ అని మాట్లాడిన బీఆర్ఎస్.. తిరిగి ఆ పార్టీ నేతలకే వినతి పత్రాలు ఇస్తున్నదంటూ ఏదైనా చేశారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీ మొదటి సారి అధికారం



కోల్పోయిందని, రెండో సారి డిపాజిట్టు కోల్పోయిందని, మూడో సారి మెడడునూ కోల్పోయిందని విమర్శలు గుప్పించారు. వారిని చూసి జాబి పడటం తప్ప మరేమీ చేయలేమన్నారు.

అమ్మత్ టెండర్లపై ఆరోపణలు అవాస్తవం :

రేపంత్ రెడ్డి

మహారాష్ట్రలో బీజేపీని గెలిపించాలని పరోక్షంగా కేటీఆర్ మాట్లాడుతున్నారని, దీని ద్వారా బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ ఒక్కటే సని అర్థం అవుతుందన్నారు. అమ్మత్ టెండర్లలో తనపై బీఆర్ఎస్ చేస్తున్న ఆరోపణల్లో ఎలాంటి వాస్తవం లేదని తెలిపారు. అభ్యంతరాలు ఉంటే న్యాయపరంగా పోరాడా లని సూచించారు. బీఆర్ఎస్ ఆరోపణలు చేస్తున్న సృజనాద్రి కంపెనీకి గతంలో బీఆర్ఎస్ రూ.వేల కోట్ల టెండర్లు అప్పగించిందని ఆరోపించారు. సృజనాద్రి బీఆర్ఎస్ మాజీ ఎమ్మెల్యే కందాల ఉపేందర్ రెడ్డికి స్వయానా అయ్యడనే విషయాన్ని మరిచిపోవడం సూచించారు.

## కాంగ్రెస్ ఫార్మాట్ మార్చుకోవాలి

మొదటి పేజీ తరువాయి

ఉద్యమ సమయంలో కేసీఆర్ను ఘోషానాస్ చేశానని, గులాబీ పార్టీలో పని చేయలేదని సీఎం రేపంత్రి తెలిపారు. తెలంగాణ ఉద్యమం సాగుతున్న సమయంలో విద్యార్థులు, పారిశ్రామికవేత్తలు ఉద్యమానికి మద్దతు ఇచ్చారని, దానిని కేసీఆర్ పెట్టుబడిగా మార్చుకున్నారని రేపంత్ ఆరోపించారు. తాను చంద్రబాబు నాయుడుతో కలిసి పని చేశానని స్పష్టం చేశారు. మంగళవారం ఢిల్లీలో ఓ టీవీ చానల్ ప్రోగ్రామ్మా మాట్లాడిన ఆయన.. పలు కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు.

పదిసార్లు కూడా పెట్టెరియట్ కు రావేమి.

పదేండ్ల బీఆర్ఎస్ పాలనలో కేసీఆర్ పరిసార్లు కూడా సచివాలయానికి రావేదని, తాను పది నెలల్లో ప్రతిరోజూ సచివాలయానికి వెళుతున్నానని సీఎం రేపంత్ పేర్కొన్నారు. కేసీఆర్ ప్రతిపక్షంలో ఉండి ఘోషానాస్ రావడం లేదని చెప్పారు. కేసీఆర్ ధర్మాచోక్కు మూసేస్తే తాము ఓటేనే చేశామని, ఇప్పుడు హాంట్ రావు, కేటీఆర్ అక్కడకు వస్తున్నారని, తద్వారా తాము ఎంత ప్రజాస్వామ్యయుతంగా ఉన్నామో చూడాలన్నారు. తెలంగాణ అప్రోచ్ కాంగ్రెస్

అప్రోచ్.. తెలంగాణ రైటింగ్ కాంగ్రెస్ అప్రోచ్ అని స్పష్టం చేశారు. పీఎం మోడీ ప్రతిపక్ష పాలిత రాష్ట్రాలను ఖతం చేసేందుకు ఆయన స్థాయిలో ప్రయత్నిస్తున్నారంటూ రేపంత్ ఆరోపించారు. తెలంగాణలో పెట్టుబడులు పెట్టేందుకు ఎవరైనా విభజన కార్యక్రమాలకు గడుపు ముగిసిందని వెల్లడించారు. బీజేపీకి జాతీయ ప్రయోజనాల కన్నా భావోద్వేగ రాజకీయాలు చేయడం తెలుసని విమర్శించారు. రామ్మోగ్ గోమెం కా నుంచి అసంత్ గోమెంకా వరకు ఒక వరుస ఉందని, రాహుల్ గాంధీ విషయంలోనూ అదే తీరు ఉంటుందన్నారు. మోతీలాల్ నెహ్రూ, జవహర్లాల్ నెహ్రూ, ఇందిరాగాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ, సోనియాగాంధీ నుంచి రాహుల్ గాంధీ.. ఇది తమ కుటుంబం బాధ్యత అనుకుంటారని చెప్పారు. దేశంలో 140 కోట్ల ప్రజలు కూడలిలో ఉన్నారని. ఈ దేశంలో సిద్ధాంతపరమైన రాజకీయాలు..? స్విగ్గి రాజకీయాలు..? కూటమి ప్రభుత్వాలు..? ప్రభుత్వం ఏర్పడితే చాలా.. ఎటు వెళ్లాలి అనేది తెల్లమోతేకపోతున్నారు. అయితే రీలీజ్ యెంటేషన్ అవసరమని, తాత్కాలిక ఉపశమనం కోసం ప్రయత్నిస్తే దీర్ఘకాలిక ప్రయోజనాలు దక్కవన్నారు.

కాంగ్రెస్ ఫార్మాట్ మార్చుకోవాలి.. 20-20 ఆదాలి కాంగ్రెస్ నాయకులు టెన్స్ మ్యూవ్ అడుతున్నారని,

## పిరాయింపు ఎమ్మెల్యేల కేసులో ముగిసిన వాదనలు

### తీర్పును రిజర్వ్ చేసిన రాష్ట్ర హైకోర్టు తీర్పుపై సర్వత్రా ఉత్కంఠ

హైదరాబాద్, నవంబర్ 12 : పార్టీ పిరాయింపు ఎమ్మెల్యేల అసర్లపై పిటిషన్లపై తీర్పును తెలంగాణ హైకోర్టు రిజర్వ్ చేసింది. ఇరు వర్గాల వాదనలు విన్న ధర్మాసనం.. వాదనలు పూర్తి కావడంతో మంగళవారం తీర్పును రిజర్వ్ చేసింది. దీంతో తెలంగాణ హైకోర్టు నిర్ణయంపై రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో తీవ్ర ఉత్కంఠ నెలకొంది. గతేడాది నవంబర్ నెలలో జరిగిన తెలంగాణ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీ గుర్తుపై గెలిచిన ఎమ్మెల్యేలు దానం నాగేందర్, తెల్లం వెంకట్రావు, కడియం శ్రీహరి ఆ తర్వాత అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిన విషయం తెలిసిందే. దీంతో ఒక పార్టీ గుర్తుపై గెలిచి మరో పార్టీలోకి వెళ్లిన పార్టీ పిరాయింపు ఎమ్మెల్యేలు దానం నాగేందర్, తెల్లం వెంకట్రావు, కడియం శ్రీహరిలపై అసర్లపై వెలు వేసినా స్వీకరణ ఆదేశాలు ఇవ్వాలని బీఆర్ఎస్ నేతలు తెలంగాణ హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఈ పిటిషన్లపై విచారణ చేపట్టిన న్యాయస్థానం.. పిరాయింపు ఎమ్మెల్యేల అసర్లపై షెడ్యూల్డ్ ఖరారు చేయాలని అసెంబ్లీ కార్యదర్శికి హైకోర్టు సింగిల్ బెంచ్ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. హైకోర్టు సింగిల్ బెంచ్ ఆదేశాలను అసెంబ్లీ కార్యదర్శి డివిజన్ బెంచ్లో సవాల్ చేశారు. స్వీకరణ ఆదేశాలు జారీ చేసే అధికారం న్యాయస్థానాలకు లేదని ఆయన పిటిషన్లో పేర్కొన్నారు. ఈ క్రమంలో అసెంబ్లీ స్వీకరణ దాఖలు చేసిన పిటిషన్పై సోమవారం (నవంబర్ 12) ఇరు వర్గాల వాదనలు విన్న ధర్మాసనం.. పార్టీ పిరాయింపు ఎమ్మెల్యేల అసర్లపై పిటిషన్పై తీర్పును రిజర్వ్ చేసింది. దీంతో న్యాయస్థానం ఎలాంటి తీర్పు వెలువరిస్తుందోనని సర్వత్రా ఉత్కంఠ నెలకొంది.

## బీఆర్ఎస్ కుట్రలను సహించేది లేదు

మొదటి పేజీ తరువాయి

అలవాటుగా మారిందని విమర్శించారు. అభివృద్ధి అవరోధకులుగా బీఆర్ఎస్ నేతలు తయారయ్యారని ధ్వజమెత్తారు. కాంగ్రెస్ ప్రతిపక్షంలో ఉన్నప్పుడు ఏ రోజూ ఈ విధంగా వ్యవహరించలేదని గుర్తు చేశారు. రాష్ట్ర ప్రగతికి పరిశ్రమలు ఎంతో ముఖ్యమని.. ఇందులో భాగంగానే ప్రభుత్వం పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేస్తుంటే బీఆర్ఎస్ అడ్డుపడుతోందని అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. పథకం ప్రకారమే కొందరు రైతులను రెచ్చగొట్టి కలెక్టర్లపై భౌతిక దాడికి పాల్పడేలా చేశారని కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ప్రభుత్వ విధానాలను అడ్డుకునే ప్రయత్నం చేస్తే ఉపేక్షించమని తెల్పి చెప్పారు. కలెక్టర్లపై దాడి ఘటనపై కచ్చితంగా సమగ్ర విచారణ చేస్తామని చెప్పారు. కలెక్టర్లపై దాడి ఘటనలో కుట్రదారులెవరు..



తప్పుదోప పట్టించి కలెక్టర్లను గ్రామంలోకి తీసుకెళ్లింది ఎవరనే దానిపై సమగ్ర విచారణ జరిపిస్తామని స్పష్టం చేశారు. అభివృద్ధిని అడ్డుకోవాలని ఎవరూ ప్రయత్నించినా చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. రైతులు, ప్రజలకు ఏమైనా అభ్యంతరం ఉంటే ప్రజాస్వామ్య పద్ధతిలో చెప్పాల్సింది.. ఇలా అధికారులపై భౌతిక దాడులకు పాల్పడటం సరికాదని హితవు పలికారు. సమస్యలపై ప్రజాస్వామిక పద్ధతిలో ముందుకెళ్తున్నామన్నారు. రైతులను సభాస్థలికి రాకుండా కొందరు అడ్డగించారని.. దీంతో రైతుల పద్ధతి వెళ్లి సమస్యలు తెలుసుకుందామని కలెక్టర్ వెళ్లడం.. ఈ క్రమంలోనే పథకం ప్రకారం అధికారులపై దాడి చేశారని చెప్పారు. అప్రజాస్వామికంగా దాడులు చేస్తే సహించమని గట్టిగా వార్నింగ్ ఇచ్చారు.

16 మంది నిందితులకు రిమాండ్ లగచర్ర ఘటనలో..

పరికి ప్రభుత్వాస్పత్రిలో వైద్య పరీక్షలు

వికారాబాద్ జిల్లా కొడంగల్ నియోజక వర్గం దుద్దాల మండలం లగచర్ర గ్రామంలో అధికార రులపై దాడి చేశారనే ఆరోపణలతో 16 మంది నిందితులను పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు. మంగళవారం రాత్రి వారికి పరికి ప్రభుత్వాస్పత్రిలో వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించారు. అనంతరం వారిని కొడంగల్ మెజిస్ట్రేట్ ఎదుట హాజరు హాజరుపర్చి, రిమాండ్ కు తరలించనున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.

## కేంద్ర మంత్రి ఖట్టర్ భట్టి భేటీ

కేటీఆర్ ఫిర్యాదు చేసిన మరునాడే.

ఢిల్లీలో విద్యుత్ శాఖ మంత్రుల

సమావేశానికి డిప్యూటీ సీఎం హాజరు

ఢిల్లీ : దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో కేంద్ర విద్యుత్ శాఖ మంత్రి మనో హర్లాల్ ఖట్టర్ అధ్యక్షతన రాష్ట్రాల, కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల విద్యుత్ శాఖ మంత్రుల సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఇండియా ఇంటర్నేషనల్ కన్వెన్షన్ అండ్ ఎక్స్సి సెంటర్లో మంగళవారం నిర్వహించిన ఈ మీటింగ్కు తెలంగాణ తరఫున ఉప ముఖ్యమంత్రి, విద్యుత్

శాఖ మంత్రి మల్లు భట్టి విక్రమార్కు, ఇంధన శాఖ మంత్రి మనో హర్లాల్ ఖట్టర్, సీఎం కుమార్ సుల్తానియా, దక్షిణ తెలంగాణ విద్యుత్ పంపిణీ సంస్థ చైర్మన్ అండ్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ ముషారఫ్ ఫరూఖ్ హాజరు య్యారు. తెలంగాణ రాష్ట్రానికి సంబంధించిన విద్యుత్ సంబంధ అంశాలపై ఖట్టర్ భట్టి విక్రమార్కు ప్రత్యేకంగా సమావేశమై చర్చించారు.

## అమ్మత్ అవినీతిపై ఆధారాలున్నాయ్

మొదటి పేజీ తరువాయి

ప్రభుత్వం విచారణ జరపాలని డిమాండ్ చేశారు. అమ్మత్ టెండర్ల అవినీతిపై అన్ని ఆధారాలున్నాయని చెప్పారు. సీఎంగా ఉండి రేపంత్ రెడ్డి అధికార దుర్వినియోగానికి పాల్పడుతున్నారని ఆరోపించారు. రేపంత్ రెడ్డిపై చర్యలు తీసుకోవాలని కేంద్రమంత్రిని కోరామన్నారు. ఢిల్లీలో కేటీఆర్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. అర్హత లేకపోయినా కోడా కంపెనీకి టెండర్లు కట్టబెట్టారని చెప్పారు. రూ.1,137 కోట్లకు సంబంధించిన పనులు ఆ కంపెనీకి ఇచ్చారన్నారు. 2021-22లో కోడా కన్స్ట్రక్షన్ నికర ఆదాయం రూ.2.2 కోట్లు మాత్రమేనని, అలాంటి కంపెనీకి రూ.800 కోట్ల టెండర్లు ఎలా చేస్తుందని ప్రశ్నించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన టెండర్లు రద్దు చేయాలని కేంద్రమంత్రిని కోరామన్నారు. అమ్మత్ పథకం టెండర్లకు సంబంధించి వెబ్సైట్లో వివరాలు లేవని, కేంద్రం స్వీమ్లో అవినీతి జరిగితే ప్రధాని మోడీ ఏం చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు. రాష్ట్రంలో ఆరోగ్య ట్యాక్ పనులు చేస్తున్నారని ప్రధాని మోడీ స్వయంగా ఆరోపించారు. మరి ఎందుకు చర్యలు తీసుకోవడం లేదన్నారు. రేపంత్ తన బాపమరిడికి అమ్మతం పంచి.. కొడంగల్ ఫార్మాట్ ప్రజలకు విషం ఇస్తున్నారని చెప్పారు. కుటుంబ సభ్యులకు కాంట్రాక్టులు అప్పగిస్తే అధికార దుర్వినియోగం కాదా అని ప్రశ్నించారు. తెలంగాణలో ఆరోగ్య ట్యాక్ పనులు చేస్తున్నారని వెల్లడించారు. ఆరోగ్య అంట్ రేపంత్ రెడ్డి, రాహుల్ గాంధీ గాంధీ ట్యాక్స్ అని చెప్పారు. రాహుల్, కాంగ్రెస్కు తెలంగాణ ఏటీఎంలా మారినారన్నారు. రాష్ట్రంలో తప్పులు జరుగుతున్నాయని ఆధారాలతో వివరాలు ఇస్తున్నామని తెలిపారు. అల్లడి కోసం కొడంగల్ను బలిపెట్టే పరిస్థితి తలెత్తించిన చెప్పారు. అందుకే కొడంగల్లో తిరుగుబాటు మొదలైందన్నారు. రుణమాఫీ, రైతుబంధుకు దబ్బులు లేవంటున్నారు. మహారాష్ట్రలో



సిగ్గులేకుండా రూ.300 కోట్ల తెలంగాణ సొమ్ముతో ప్రకటనలు ఇచ్చారని విమర్శించారు. పొగులేటి కంపెనీకి రూ.4,300 కోట్ల పనులు అప్పగించారని చెప్పారు. రేపంత్ సర్కార్పై కేంద్రం ఎందుకు చర్యలు తీసుకోవడం లేదని ప్రశ్నించారు. సోనియా, చాహాన్ సహా చాలా మంది పదవులు కోల్పోయారు. రేపంత్ రెడ్డి, పొగులేటి పదవులు కూడా పోతాయన్నారు.

మేం ఢిల్లీకి వస్తే మీకెందుకు భయం అని కాంగ్రెస్ పార్టీని ఉద్దేశించి అన్నారు. ప్రధాన ప్రతిపక్షంగా తాము ఢిల్లీకి వస్తామని, దేశ ప్రజల దృష్టికి ప్రభుత్వ మోసాలను తీసుకొస్తామన్నారు. మీ ఆరోపణలపై మీకు సమర్థకం ఉంటే విచారణ జరిపించాలని తెలిపారు. తెలంగాణలో జరుగుతున్న అవినీతిపై ఎప్పటికప్పుడు ఢిల్లీకి వచ్చి ఎండగడతానన్నారు. తెలంగాణ నుంచి ఇతర రాష్ట్రాలకు దబ్బు వెళ్తున్నదని చెప్పారు. తెలంగాణ, మహారాష్ట్ర సరిహద్దుల్లో ఈసీ సెక్యూరిటీ పెంచాలన్నారు. రాష్ట్రంలో పనులు, బెదిరింపులు పెరిగాయని చెప్పారు.

## కాంగ్రెస్ ఏటీఎంగా తెలంగాణ

మొదటి పేజీ తరువాయి

చేయాలని చూస్తున్నదని ఆరోపించారు. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీల్లో 99% ఇంకా ప్రారంభమే కాలేదని పేర్కొన్నారు. మంగళవారం ముంబైలో ఎన్నికల ప్రచారం నిర్వహించిన అనంతరం కీపెన్ రెడ్డి మీడియాతో మాట్లాడారు. ఆరు గ్యారంటీలు, 420 హామీలతో కాంగ్రెస్ తెలంగాణ ప్రజలను ఎలా మోసం చేసిందో వివరించే మహారాష్ట్రకు వచ్చినట్లు తెలిపారు. రుణమాఫీ ఇప్పటికీ పూర్తిస్థాయిలో చేరలేదన్నారు. మహిళలకు ఇస్తాన్న రూ. 2500, రైతు భరోసా కింద రూ.15వేలు, వ్యవసాయ కూలీలకు ఆర్థిక సాయం, విద్య పంపటం రూ. 500 బోనస్ ఇప్పటికీ నిరవేర్ణలేదన్నారు. ఒక్క ఇందిరమ్మ ఇంటిని కూడా ఇప్పలేదన్నారు. మరోవైపు మూసీ పునరుద్ధకం పేరుతో దశా బాబుగా ఉంటున్న వారి ఇండ్లను కూలగొడుతున్నారని పేర్కొన్నారు మెన్ ఫెస్టివ్ మొదటి పేజీలోని పథకాలే అమలు చేయాలని కాంగ్రెస్ నాయకులు.. ఇప్పుడు మహారాష్ట్ర ప్రజలను మోసం చేయాలని చూస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ, కర్ణాటక రాష్ట్రాలను కాంగ్రెస్ ఏటీఎంగా మార్చుకుందన్నారు. తెలంగాణలో రాహుల్, రేపంత్ ట్యాక్స్ పేరుతో ప్రజల సర్ది విరుస్తున్నా తన్నారు.



## రైతుల ఇష్ట ప్రకారమే భూసేకరణ జరగాలి

మొదటి పేజీ తరువాయి

తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామని చెప్పారు. కలెక్టర్, అధికారులపై దాడి చేయడాన్ని ఖండిస్తున్నామని, అయితే రైతులపై అక్రమ కేసులు పెడితే చూస్తూ ఉరుకునేది లేదని వెల్లడించారు. భూసేకరణ రైతుల ఇష్ట ప్రకారం జరగాలి తప్ప.. బలవంతంగా తీసుకునే అధికారం ప్రభుత్వానికి లేదన్నారు. గతంలో ముచ్చర్లలో ఫార్మా సీట్ కోసం భూములు సేకరించినప్పుడు ఆ సమయంలో ప్రతిపక్షంలో ఉన్న ఇదే కాంగ్రెస్ పార్టీ వ్యతిరేకించడం ఆయన గుర్తుచేశారు. అప్పుడు వ్యతిరేకించిన రేపంత్ రెడ్డి.. ఇప్పుడు భూములు గుంజుకుని రైతుల నోట్లో మట్టికొట్టే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని అగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అధికారులపై దాడిని ఖండిస్తున్నామని చెప్పే ఎంపీ కొందా విశ్వేశ్వర్ రెడ్డి అన్నారు. దుద్దాల ఘటన ఘటన వెనుక రాజకీయ కుట్ర ఉందని చెప్పారు. దాడి వెనుక ఎవరున్నా సహించేది లేదని చెప్పారు. ఘటనపై పూర్తి విచారణ చేపట్టాలని డిమాండ్ చేశారు.

మొదటి పేజీ తరువాయి

# నాసిరకం, నకిలీ మెడిసిన్ తయారీపై నజర్

కఠిన చర్యలకు ఉపక్రమించిన వైద్యారోగ్యశాఖ అమ్మవారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలి అధికారులను ఆదేశించిన మంత్రి దామోదర

హైదరాబాద్, నవంబర్ 12 : నాసిరకం, నకిలీ మెడిసిన్ తయారు చేసే మూలా ఆటకట్టించేందుకు తెలంగాణ ఆరోగ్య శాఖ సిద్ధమైంది. వాటిని అమ్మవారిపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని డ్రగ్ కంట్రోల్ అథారిటీ అధికారులను ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి దామోదర రాజు సర్దిపూ ఆదేశించారు. ఫార్మా ఇండస్ట్రీస్, డ్రగ్ మ్యానుఫ్యాక్చరింగ్ యూనిట్స్, మెడికల్ హాల్స్, ఫార్మసీలలో మరింత విస్తృతంగా తనిఖీలు చేయాలని ఆయన సూచించారు. ప్రభుత్వ దవాఖానకు పంపిణీ చేసే మెడిసిన్ కొనుగోలు విషయంలో టీజీఎంఎన్ఐడీసీకి అవసరమైన సహకారాన్ని డ్రగ్ కంట్రోల్ అథారిటీ అందించాలని మంత్రి సూచించారు. టీజీఎంఎన్ఐడీసీకి మెడిసిన్ సరఫరా చేసే సంస్థల మానుఫ్యాక్చరింగ్ యూనిట్స్ను డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్ తనిఖీ చేయాలని, ర్యాండ్ఎమ్ గా మెడిసిన్ శాంపిల్స్ సేకరించి టెస్ట్ చేయాలని ఆదేశించారు. మెడిసిన్ ప్రొక్యూర్మెంట్ కు ముందు తర్వాత కూడా ఈ పక్రియ కొనసాగించాలన్నారు. నిబంధనలు పాటించక పోయినా, నాసిరకం మెడిసిన్ అని తెలిస్తూ, ఆయా సంస్థలను బ్లౌట్ లిస్టులో పెట్టాలని సూచించారు. ఫార్మా సంస్థలు ఉన్న చోట అదనంగా డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్ నియమించాలన్నారు. ప్రజలు ప్రాణాలతో ముడిపడి ఉన్న అంశంలో ఎలాంటి రాజీ ఉండకూడదన్నారు. డ్రగ్ కు సంబంధించిన ఫిర్యాదుల స్వీకరణకు కఠినరేట్లతో కంప్లైంట్ సెల్స్ ఏర్పాటు చేయాలని సూచించారు. ఈ మేరకు మంగళవారం, డ్రగ్ కంట్రోల్ అథారిటీ అధికారులు, తెలంగాణ మెడికల్ సర్వీసెస్ అండ్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ అధికారులతో వెంగళరావునగర్ లోని డీసీపీ ఆఫీసులో మంత్రి రాజు సర్దిపూ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. మెడిసిన్ కు సంబంధించిన ఫిర్యాదుల స్వీకరణ, ఆకస్మిక తనిఖీల కోసం స్టేట్ విజిలెన్స్ సెల్ ఏర్పాటు చేయాలని ఆదేశించారు. ఈ విదాది 21,639 తనిఖీలు నిర్వహించి, 3416 సంస్థలపై (మెడికల్ షాప్స్, మానుఫ్యాక్చరింగ్ యూనిట్స్) యాక్షన్ తీసుకున్నామని డీసీపీ అధికారులు మంత్రికి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో డ్రగ్ టెస్టింగ్ ల్యాబ్ ఒక్కటే ఉందని, దీనిపల్ల ఎక్కువ సాంపిల్స్ ను టెస్ట్ చేయలేకపోతున్నామని అధికారులు మంత్రికి తెలిపారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో (1956) ప్రారంభమైన ఈ ల్యాబులో నెలకు గరిష్టంగా 400 సాంపిల్స్ మాత్రమే పరీక్షించ గలుగుతున్నామని వివరించారు. ఈ విదాది ఇప్పటివరకూ 3255 సాంపిల్స్ మాత్రమే టెస్ట్ చేయగలిగామని తెలిపారు. 2014 నాటికి సుమారు 20 వేల మెడికల్ షాపులు ఉంటే, ఇప్పుడు 45 వేలకు పెరిగాయని.. కానీ, గత పదేండ్లలో కొత్తగా డ్రగ్ టెస్టింగ్ ల్యాబ్స్ రావేదని, డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్ సంఖ్యను పెంచలేదన్నారు. ప్రస్తుత అవసరాలకు అనుగుణంగా కొత్త ల్యాబులను ఏర్పాటు చేస్తామని మంత్రి అధికారులకు తెలిపారు. హైదరాబాద్ లో ప్రస్తుతం ఉన్న ల్యాబ్ ఆధునికీకరణ, కొత్తగా 4 ల్యాబుల ఏర్పాటుకు ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేయాలని అధికారులకు సూచించారు. మహల్ గర్ కమిటీ సిఫారసులకు అనుగుణంగా డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్ సంఖ్యను పెంచేందుకు ప్రతిపాదనలు సిద్ధం చేయాలని మంత్రి ఆదేశించారు. ప్రస్తుతం 71 మంది డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షర్లు మాత్రమే ఉన్నారని, కనీసం 150 (అడిషనల్ గా ఇంకో 80 పోస్టులు) మంది అవసరం అని అధికారులు మంత్రికి తెలిపారు. సీఎం రేచంట్ రెడ్డి గారితో చర్చించి అవసరమైన మేర పోస్టులు మంజూరు చేయమని మంత్రి తెలిపారు. డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్ వారు పనిచేస్తున్న ఏరియాలో పరిమితం చేయద్దని, ర్యాండ్ఎమ్ గా ఇతర డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్ పరిధిలోని సంస్థల్లో తనిఖీలకు పంపించాలని డీజీ కమలానంద్ రెడ్డిని మంత్రి ఆదేశించారు. డ్రగ్ ఇన్స్పెక్షన్, డీఎంహెచ్ఎల్ తో కొఆర్డినేట్ చేసుకోవాలన్నారు. మెడిసిన్ ధరలు, నాణ్యత విషయంలో నిబంధనలు ఉల్లంఘించే హాస్పిటల్స్ సమాచారాన్ని డీఎంహెచ్ఎల్ కు అందజేయాలని, ఆయా హాస్పిటల్స్ పై క్లినికల్ ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ యాక్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు.



# బీఆర్ఎస్ డైరెక్షన్ లో లగ్ చర్ల ఫార్మా ఘటన..?

దాడిలో బీఆర్ఎస్ నేత పట్నం నరేందర్ రెడ్డి అనుచరుడు దాడికి పాల్పడేలా సురేశ్ ను ప్రోత్సహించిన నరేందర్ రెడ్డి కేబీఆర్ తో పలుమార్లు సంప్రదించిన నరేందర్ రెడ్డి దాడి ఘటనపై కూపీ లాగుతున్న పోలీసులు పరాలీలో పట్నం అనుచరుడు సురేశ్ రంగంలోకి దిగి వివరాలు సేకరిస్తున్న పోలీసులు



హైదరాబాద్, నవంబర్ 12 : ఫార్మా భూసేకరణ సందర్భంగా వికారాబాద్ జిల్లా లగ్ చర్ల గ్రామంలో కలెక్టర్, పలువురు అధికారులపై దాడి బీఆర్ఎస్ కుట్రగా బయటపడుతోంది. దాడిలో పల్నాళ్ల వారంతా పక్కా ప్రణాళికతో ముందుకు వెళ్లిపట్టు పోలీసులు సేకరణ కోసం వెళ్లిన వికారాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ ప్రతీకజ్జెన్ దాడి జరిగిన విషయం తెలిసింది. ఈ ఘటనలో సంవలన విషయాలు వెలుగులోకి వస్తున్నాయి. ఈ దాడి వెనక బీఆర్ఎస్ నేత పట్నం నరేందర్ రెడ్డి ప్రధాన అనుచరుడు బోగమోని సురేష్ హస్తం ఉన్నట్లు పోలీసులు తెల్పారు. ఉద్దేశ్యపూర్వకంగా అధికారులు, కలెక్టర్ ను పక్కకు తీసుకెళ్లిన బోగమోని సురేష్.. గ్రామస్థులను ఉ సిగిల్ గా దాడికి పాల్పడినట్లు పోలీసులు కనుగొన్నారు. ఆలోచనలు ఎదుర్కొంటున్న బోగమోని సురేష్ దాడి జరగడానికి ముందు నరేందర్ రెడ్డితో 42 సార్లు ఫోన్ లో మాట్లాడినట్లు పోలీసులు కనుగొన్నారు. అదే సమయంలో నరేందర్ రెడ్డి.. సురేష్ తో మాట్లాడుతూనే కేబీఆర్ తో ఫోన్ చేసినట్లు తెలుస్తోంది. బోగమోని సురేష్ పై రేవే సహా పలు కేసులు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ప్రస్తుతం అతను పరాలీలో ఉన్నాడు. అతని కోసం ప్రత్యేక పోలీస్ బృందాలు ముమ్మరంగా గాలిస్తున్నాయి. ఈ ఘటనను సీరియస్ గా తీసుకున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పరిణాకం అడేశించింది. సోమవారం అర్ధరాత్రి 28 మంది గ్రామస్థులను అదుపులోకి తీసుకుని పరిగి పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. అరెస్ట్ సందర్భంగా ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు చోటు చేసుకోకుండా లగ్ చర్లలో భారీ ఇంఫోర్స్ మెంట్ ఏర్పాటు చేశారు. లగ్ చర్ల ఘటనపై సమగ్ర నివేదిక అందజేయాలని తెలంగాణ డీజీపీ జితేందర్ ను ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. ఈ నేపథ్యంలో ఆ ప్రాంతంలో ఆ అండ్ ఆర్డర్ పరిస్థితి సమాంతరంగా విడిచి మహాభీ భగవత్ ను డీజీపీ ఆదేశించారు. ఈ నేపథ్యంలో వికారాబాద్

కలెక్టర్ పై దాడి ఘటన అనంతరం చోటు చేసుకున్న పరిణామాలను విడిచి మహాభీ భగవత్ సమాంతరంగా అనంతరం ప్రభుత్వానికి ఆయన సమగ్ర నివేదికను అందించనున్నారు. అందుకోసం ఇప్పటికే మహాభీ ఎం భగవత్ వికారాబాద్ కు బయలుదేరి వెళ్లారు. అయితే ఈ దాడి ఘటనలో విడిచి నివేదిక అత్యంత కీలకం కానుంది. ఈ నివేదిక ఆధారంగా ప్రభుత్వం చర్యలు చేపట్టే అవకాశాలున్నాయని తెలుస్తుంది. అలాగే దోషులపైన కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ఇప్పటికే ప్రభుత్వం గట్టిగా నిర్ణయించినట్లు సమాచారం. అందులో భాగంగా నిర్ణయించినట్లు అందులో దాదాపు 20 మంది 30 మంది జిల్లా కలెక్టర్ వైపు దూసుకు వచ్చారు. ఈ విషయాన్ని గమనించిన జిల్లా కలెక్టర్ వ్యక్తిగత సిబ్బంది వెంటనే అప్రమత్తమయ్యారు. దీంతో ప్రతీక జ్జెన్ ను.. ఆయన కారు పట్లకు తీసుకు వెళ్లారు. ఇక అదే సమయంలో ఇతర ఉన్నతాధికారులపై దాడి చేసేందుకు వారు ముందుకు కదిలారు. వారిని సైతం జిల్లా కలెక్టర్ అప్రమత్తం చేశారు. ఇంతలో వ్యక్తిగత సిబ్బంది.. వెంటనే జిల్లా కలెక్టర్ లింగా నాయక్ తోపాటు సైబర్ అఫీసర్ వెంకట్ రెడ్డిపై తీవ్రంగా దాడి చేశారు. ఈ ఘటనలో వారు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. వారు దాడి సుంచి తప్పించు కోనేందుకు పంట చేలోకి పారిపోయారు. ఇంతలో సమాచారం అందడంతో.. లగ్ చర్లకు పోలీసులు వచ్చారు. దీంతో ఈ ఇద్దరు ఉన్నతాధికారులను పోలీసు ల రక్షించారు. మరోవైపు జిల్లా ఉన్నతాధికారులపై దాడి ఘటన నేపథ్యంలో రెవెన్యూ ఉద్యోగులు నిరసన బాట చేపట్టారు. ఈ ఘటనకు బాధ్యులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని వారు డిమాండ్ చేశారు.

# ట్రస్టా కార్యవర్గం ప్రమాణ స్వీకారోత్సవం

- అధ్యక్షులుగా ఎన్ నర్సరెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శిగా అనిల్ కుమార్, కోశాధికారిగా కె శ్రీకాంత్ రెడ్డి ఏకగ్రీవ ఎన్నిక
- ముఖ్య అతిథులుగా డా. ఎన్ వి సుధర్షన్ ఆచార్య, ట్రస్టా అధికార ప్రతినిధి సిహెచ్. రాంచందర్, వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు కందాల పాపిరెడ్డి, అడ్మినిస్ట్రేటివ్ అనంతరెడ్డి హాజరు
- వివిధ జిల్లాల నుండి హాజరైన పాఠశాలల కరస్పాండెంట్లు



లయన్స్ భవన్ లో ట్రస్టా కార్యవర్గ ప్రమాణ స్వీకారోత్సవం ఘనంగా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథులుగా డాక్టర్ ఎన్ సుధర్షన్ ఆచార్య, ట్రస్టా అధికార ప్రతినిధి చింతల రామచందర్, వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు కందాల పాపిరెడ్డి, ట్రస్టా అడ్మినిస్ట్రేటివ్ కడారి అనంతరెడ్డి హాజరై ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. ట్రస్టా నూతన అధ్యక్షులుగా ఎన్ నర్సరెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శిగా అనిల్ కుమార్, కోశాధికారిగా కె శ్రీకాంత్ రెడ్డి లు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. అదేవిధంగా రాష్ట్ర ఎగ్జిక్యూటివ్ కమిటీని ఎన్నుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్య అతిథులు మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో రోజురోజుకూ ప్రైవేట్ పాఠశాలల పరిస్థితి అధ్వానంగా మారిందని, పాఠశాల నడిపే కరస్పాండెంట్లు ఆర్థికంగా దుర్భరమైన స్థితిలో ఉన్నారని తెలిపారు. ఏ ప్రభుత్వమైనా ప్రైవేట్ పాఠశాలలకు చేసేది ఏమీ లేదని దృఢపెట్టారు. ఉద్యోగులు లేక స్వశక్తితో పాఠశాలను స్థాపించి

నిరుద్యోగులకు జీవనోపాధిని కల్పిస్తున్న మేనేజ్మెంట్ కు అండగా ఉండాలని ప్రభుత్వం చేతులెత్తేసిందని అన్నారు. దీనికి తోడు ఇబ్బడి ముబ్బడిగా కార్పొరేట్ పాఠశాలలు గట్టికాకలి కొత్త పేర్లతో పుట్టుకొస్తున్నాయని తెలిపారు. విద్యాశాఖ పై ప్రభుత్వ అధికారులకు, ప్రజాప్రతినిధులకు చిత్తశుద్ధి లేదని అన్నారు. ముఖ్యంగా చిన్న బడ్జెట్, మధ్యతరగతి ప్రైవేట్ పాఠశాలలకు ప్రాపర్టీ ట్యాక్స్, కరెంట్ బిల్లు, నీళ్ల బిల్లు, కమ్యూనిటీ కు ఉన్నాయని వాదించి సవరించి ప్రైవేట్ పాఠశాలలకు అండగా నిలవాలని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. నూతన అధ్యక్షులు ఎన్ నర్సరెడ్డి మాట్లాడుతూ.. తెలంగాణలో ఉన్న ప్రైవేటు పాఠశాలల కరస్పాండెంట్లు ఒకే తాటిపై ఉండి, సంఘాన్ని సంఘటితం చేసి ప్రభుత్వానికి పూర్తి నివేదిక ఇద్దామని అన్నారు. మనలాంటి మధ్యతరగతి పాఠశాలలు గత 20 సంవత్సరాలుగా కార్పొరేట్ పాఠశాలలతో ఇబ్బందులు ఎదురవుతున్నాయని అన్నారు. సంఘం సంఘటితంగా ఉంటే ఎలాంటి పరిస్థితిని ఎదురొప్పునూ అన్నారు. ఈ ప్రమాణ స్వీకారోత్సవ కార్యక్రమానికి వివిధ జిల్లాల మండలాల అసోసియేషన్ సభ్యులు, కరస్పాండెంట్లు తరలిరావడాన్ని హర్షం వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్ర ప్రతినిధులుగా మేధుల్ మల్లాజ్జిరి జిల్లాకు చెందిన కరస్పాండెంట్స్ పీపీ రామ సర్వయ్య, వేములకొండ సోమశేఖర్ గౌడ్, సూరం రాంరెడ్డి, చింతల మల్లేశం, హనుమంత రెడ్డి, లు రాష్ట్ర బాధ్యులుగా ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మేధుల్ మల్లాజ్జిరి జిల్లా అధ్యక్షులు రామేశ్వర్ రెడ్డి, ఉప్పల్ మండలం అధ్యక్షులు సిరివంపర ఉపేందర్, ప్రధాన కార్యదర్శి పర్యాదరాజు, తదితరులు పాల్గొని నూతనంగా ఎన్నుకోబడిన పాలకవర్గానికి శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గుర్తింపు పొందిన ప్రైవేట్ పాఠశాలల అభివృద్ధికి పూర్తిస్థాయిలో సహకరిస్తానని, పాఠశాలల మేనేజ్మెంట్ కు అండగా ఉండానని నూతనంగా ఎన్నికైన తెలంగాణ రాష్ట్ర గుర్తింపు పొందిన ప్రైవేట్ పాఠశాలల మేనేజ్మెంట్ అసోసియేషన్ (ట్రస్టా) అధ్యక్షులు ఎన్. నర్సరెడ్డి (ఎన్. ఎన్. రెడ్డి) తెలిపారు. ఈ మేరకు మంగళవారం సికింద్రాబాద్ లోని



# శ్రీ జోగుళాంబాను దర్శించుకున్న అయ్యప్పలు

అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు : గురుస్వామి కౌకుట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి మాదిరెడ్డి ఉమాదేవి గోవర్ధన్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో స్వాములకు భిక్ష

కీసర, నవంబర్ 12 (నేటి ప్రస్థానం) : నాగార్ల మున్సిపాలిటీ నుండి గురుస్వామి కౌకుట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో అయ్యప్ప స్వామి భక్త బృందం మహా పాదయాత్ర విజయవంతంగా ముందుకు కొనసాగుతుంది. మంగళ వారం అయ్యప్ప స్వాములు శ్రీ జోగుళాంబ అమ్మవారిని దర్శించుకొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. దర్శించుకున్నారు. చేశారు. ఈ సందర్భంగా నీ భక్తులందరూ సుభిక్షంగా ఉండాలని గురుస్వామి కౌకుట్ల ప్రభాకర్ రెడ్డి అమ్మవారిని కోరారు. అనంతరం జోగుళాంబా అమ్మవారి సన్నిధిలో మాదిరెడ్డి ఉమాదేవి



గోవర్ధన్ రెడ్డి సౌజన్యంతో అయ్యప్ప స్వాములకు భిక్షను ఏర్పాటు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో గురుస్వామి వంగేటి నరసింహారెడ్డి, దాసరి లోకేశ్వర్ రెడ్డి, గొప్ప సంతోష్ రెడ్డి, శివ కుమార్ యాదవ్, సునీల్, ప్రవీణ్, ర్వాలు బాలు యాదవ్, వంశీ స్వాములు పాల్గొన్నారు.



# ఘనంగా పదవి విరమణ మహోత్సవం

**గుండు మధుగౌడ్ ఆధ్వర్యంలో.**

నాగపూరి బాలరాజుకు ఘన సన్మానం ముఖ్యఅతిథిగా గూడూరు ఆంజనేయులుగౌడ్

కీసర,నవంబర్ 12(నేటి ప్రస్థానం): ప్రభుత్వ ప్రతి ఉద్యోగికి పదవి విరమణ సహజమని నాగారం టీఆర్ఎస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు గూడూరు ఆంజనేయులుగౌడ్ అన్నారు. మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని 7వ వార్డు బ్రహ్మయ్య కాలనీకి చెందిన నాగపూరి బాలరాజు సిద్దిపేట్ జిల్లా కోశాధికారిగా పనిచేసి పదవి విరమణ చేశారు. శివ సాయి ఫంక్షన్ హాల్ లో మంగళవారం గుండు మధు గౌడ్ ఆధ్వర్యంలో పదవి విరమణ మహోత్సవం అంగరంగ వైభవంగా జరిగింది. ఈ కార్యక్రమానికి గూడూరు ఆంజనేయులు గౌడ్ ముఖ్యఅతిథిగా హాజరై మధుగౌడ్ టీమ్ తో కలిసి నాగపూరి గంగ బాలరాజుకు

గజమాలతో ఘనంగా సన్మానించారు. అనంతరం కేకులు కటింగ్ చేసి సంబరాలు జరుపుకున్నారు. పలువురు అభిమానులు, రక్తసంబంధులు, కాలనీవాసులు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఉపసర్పంచ్ కృష్ణారెడ్డి, శ్రీనివాస్ రావు, జైపాల్ రెడ్డి, సురేందర్ రెడ్డి, పాష భాయ్, పోచయ్య గౌడ్, రమణ, సూర్యనారాయణ రెడ్డి, కిరణ్ రెడ్డి, జొన్న రామకృష్ణ గౌడ్, ఆనంద రాజ్, పాపా నాయక్, యాదగిరి, శ్రీశైలం, బాలరాజు కూతుర్లు సృజన రవి అర్జున్, సౌజన్య దుర్గ కోటేశ్వరరావు, శ్రేష్ట శ్యామ్ కుమార్, తదితరులు రక్తసంబంధులు పాల్గొన్నారు.



# ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ -2025 నుంచి పాకిస్తాన్ ఔట్ ?

ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2025 అతిథ్య హక్కులు పాకిస్తాన్ వద్ద ఉన్న విషయం తెలిసింది. ఫిబ్రవరి 19 నుంచి మార్చి 9 మధ్య టోర్నీ జరగనుంది. కరాచీ, లాహోర్, రావల్పిండి నగరాల్లో మ్యాచ్లు జరగనున్నాయి. ఇప్పటికే షెడ్యూల్ను సిద్ధం చేసిన పీసీబీ.. ఐసీసీకి పంపింది. బీసీసీఐ కారణంగా కారణంగా ఐసీసీ ఇంకా షెడ్యూల్ను రిలీజ్ చేయని విషయం తెలిసింది. అయితే హైబ్రిడ్ మోడల్లో నిర్వహించడానికి పీసీబీ అంగీకరించకపోతే.. టోర్నీ మొత్తాన్ని దక్షిణాఫ్రికాలో నిర్వహించే అవకాశమున్నట్లు తెలుస్తోంది. భద్రతా కారణాల దృష్ట్యా పాకిస్తాన్కు వెళ్లి ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీలో ఆడేందుకు భారత జట్టు సిద్ధంగా లేదు. టోర్నీని హైబ్రిడ్ మోడల్లో నిర్వహిస్తేనే పాల్గొంటామని ఐసీసీకి బీసీసీఐ తేల్చి చెప్పింది. టీమిండియా ఆడే మ్యాచ్లను యూఏఈలో నిర్వహించాలని పీసీబీని ఐసీసీ కోరింది. ఐసీసీ ప్రతిపాదనకు పీసీబీ అంగీకరించలేదని తెలుస్తోంది. తమ అతిథ్య హక్కులను తగ్గిస్తే.. ఏకంగా టోర్నీని వీదాలని పాకిస్తాన్ నిర్ణయించుకున్నట్లు సమాచారం. అంతేకాదు ఇరు దేశాల మధ్య వివాదాలు పరిష్కారమయ్యే వరకు భారత్లో జరిగే ఏ ఐసీసీ ఈవెంట్లోనూ పాల్గొనకూడదని పాక్ భావిస్తోందట. ప్రస్తుత పరిస్థితులను చూస్తే.. ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2025 నుంచి పాకిస్తాన్ వైదొలిగే అవకాశం ఉంది. హైబ్రిడ్ మోడల్లో నిర్వహించడానికి పీసీబీ అంగీకరించకపోతే.. టోర్నీ మొత్తాన్ని దక్షిణాఫ్రికాలో నిర్వహించే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది. ప్రస్తుతం పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వం, పీసీబీ మధ్య చర్చలు జరుగుతున్నాయని.. ప్రభుత్వ మార్గదర్శకాలకు అనుగుణంగా బోర్డు పనిచేస్తుందని ఓ పీసీబీ అధికారి తెలిపారు. 2012 నుండి దాయాది దేశాలు ద్వైపాక్షిక సిరీస్లు ఆడలేదు. భారత్ వేదికగా జరిగిన ఐసీసీ వన్డే ప్రపంచకప్ 2023లో పాకిస్తాన్ ఆడిన విషయం తెలిసింది. అసియా కప్ను పాకిస్తాన్లో ఆడేందుకు భారత్ నిరాకరించడంతో.. టీమిండియా మ్యాచులు శ్రీలంకలో జరిగాయి.



## అందుకే ఎల్ఎస్జీ నుంచి బయటికి వచ్చా

ఐపీఎల్ 2025 మెగా వేలం నవంబర్ 24, 25వ తేదీల్లో సౌదీ అరేబియాలోని జెద్దాలో జరగనుంది. ఐపీఎల్ మెగా వేలంకు ముందు ప్రాంచైజీలు తమ రిటైన్ లిస్టును ప్రకటించిన విషయం తెలిసింది. లక్నో సూపర్ జెయింట్స్ (ఎల్ఎస్జీ) ప్రాంచైజీ నుంచి టీమిండియా స్టార్ బ్యాటర్ కేఎల్ రాహుల్ బయటికొచ్చాడు. రాహుల్ను రిటైన్ చేసుకోవడానికి ఎల్ఎస్జీ ఆసక్తి చూపినా.. అతడు అందుకు నిరాకరించినట్లు తెలుస్తోంది. గత సీజన్లో ఎల్ఎస్జీ ఓనర్ సంతోష్ గోయెంకా మైదన్లోనే ఆగ్రహం వ్యక్తం చేయడంతో రాహుల్ ఆ ప్రాంచైజీకి దూరం కావాలని నిర్ణయించుకున్నాడట. ఇటీవల స్టార్స్టార్స్కు కేఎల్ రాహుల్ ఇంటర్వ్యూ ఇచ్చాడు. ఈ ఇంటర్వ్యూకు సంబంధించిన ప్రోమో తాజాగా విడుదల కాగా.. ఎల్ఎస్జీని విడదూరే గల కారణాలను అతడు వెల్లడించాడు. తన ప్రయాణంను కొత్తగా ప్రారంభించాలనుకుంటున్నానని, తనదైన ఆట ఆడేందుకు స్వేచ్ఛ అవసరం ఎల్ఎస్జీ నుంచి బయటికి వచ్చానని చెప్పాడు. 'ఐపీఎల్ను కొత్తగా ప్రారంభించాలనుకుంటున్నా నా ఆట ఆడేందుకు స్వేచ్ఛ అవసరం కాబట్టి ఎల్ఎస్జీ నుంచి బయటికి వచ్చా. జట్టు వాతావరణం తేలికగా ఉంది.. స్వేచ్ఛ లభించే జట్టు తరఫున ఆటానుకుంటున్నా' అని రాహుల్ పేర్కొన్నాడు. ఐపీఎల్ మెగా వేలంలో కేఎల్ రాహుల్కు భారీ ధర పలికే అవకాశం ఉంది. కెప్టెన్గా పనిచేసిన అనుభవం ఉండటం, వికెట్ కీపర్ కమ్ బ్యాటర్ కావడంతో ప్రాంచైజీలు రాహుల్ కోసం తీవ్రంగా పోటీపడే అవకాశముంది. రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు రాహుల్ కోసం భారీ మొత్తం వెచ్చించేందుకు సిద్ధమైందట. పంజాబ్ కింగ్స్, ధర్మి కాపిటల్స్ కూడా రేసులో ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది.

## మూడో టీ20 నుంచి ముగ్గురు ఔట్

భారత్-దక్షిణాఫ్రికా మధ్య 4 మ్యాచ్ల టీ20 సిరీస్ జరుగుతోంది. ఆదివారం జరిగిన ఈ సిరీస్లో రెండో మ్యాచ్లో అతిథ్య దక్షిణాఫ్రికా అద్భుతంగా పుంజుకుని విజయం సాధించి సిరీస్ను 1-1తో సమం చేసింది. ఆ తర్వాత ఇప్పుడు సూర్యకుమార్ యాదవ్ సేన మూడో టీ20 మ్యాచ్పై దృష్టి సారించింది. ఈ సిరీస్లో ఇరు జట్ల మధ్య మూడో మ్యాచ్ నవంబర్ 13న సెంచూరియన్లో జరగనుంది. ఈ మ్యాచ్లో టీమిండియా పునరాగమనం చేయాలని చూస్తోంది. ఈ మ్యాచ్లో భారత జట్టు కొన్ని మార్పులతో బరిలోకి దిగుతుంది. కాబట్టి మూడో టీ20 మ్యాచ్కు దూరమయ్యే భారత జట్టులోని ముగ్గురు ఆటగాళ్లను మీకు తెలియజేద్దాం. 3. తిలక్ వర్మ. దక్షిణాఫ్రికాతో జరుగుతున్న ఈ టీ20 సిరీస్లో తిలక్ వర్మ బ్యాటింగ్ యూనిట్లో ప్రధాన బ్యాట్స్మెన్గా చోటు దక్కించుకున్నాడు. ఈ సిరీస్లో తొలి రెండు మ్యాచ్లలో తిలక్ వర్మ జుభారంభం అందించినా, తన ఇన్ఫింగ్స్ను పెద్దగా చేయలేకపోయాడు. అటువంటి పరిస్థితిలో, తిలక్ వర్మను మూడవ టీ20 మ్యాచ్ నుండి తప్పించవచ్చు మరియు మరికొందరు బ్యాట్స్మెన్లను ప్రయత్నించవచ్చు. 2. అవేష్ ఖాన్.. ఈ టూరిలో టీమిండియా ఫాస్ట్ బౌలర్



అవేష్ ఖాన్కు అవకాశం లభించడంతో తొలి రెండు మ్యాచ్లోనూ విజయం సాధించాడు. అయితే అవేష్ ఖాన్ నలభై ప్రత్యేకంగా ఏమీ లేదు. తొలి టీ20 మ్యాచ్లో అవేష్కి కచ్చితంగా 2 వికెట్లు లభించినా ఆ ప్రత్యేక లయలో కనిపించలేదు. రెండో మ్యాచ్లోనూ అదే తరహా బౌలింగ్ జరిగింది. ఈ బౌలింగ్ ఎక్కడా వికెట్ దక్కలేదు. అటువంటి పరిస్థితిలో, అతను ఇప్పుడు మూడవ మ్యాచ్లో తొలిగించబడవచ్చు. 1. అభిషేక్ శర్మ. భారత క్రికెట్ జట్టు యువ ఓపెనర్ అభిషేక్ శర్మ టీ20లో వరుసగా అవకాశాలను అందుకుంటున్నాడు, కానీ ఈ బ్యాట్స్మెన్ ప్రత్యేకంగా ఏమీ చేయలేకపోతున్నాడు.

## ఘోర ప్రమాదం.. తృటిలో తప్పించుకున్న స్టార్ ప్లేయర్..

షార్జాలో ఆఫ్ఘనిస్తాన్ వర్చువల్ బంగ్లాదేశ్ మధ్య జరిగిన మూడవ వన్డేలో స్టార్ ప్లేయర్కు తృటిలో ఓ ప్రమాదం తప్పింది. అదే సమయంలో ఈ సీన్ చూస్తే నవ్వు కూడా వస్తోంది. ఈ మ్యాచ్లో, ఆఫ్ఘనిస్తాన్ లెగ్ స్పిన్నర్ రషీద్ ఖాన్ తలపై సహచరుడి ఘాతం తగిలింది. ఈ వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ అవుతున్నాయి. నిజానికి షార్జాలో జరుగుతున్న ఈ వర్చువల్ పైనల్ మ్యాచ్లో రషీద్ ఖాన్ బంతిని పట్టుకోవడానికి పరిగెత్తాడు. ఈ సమయంలో అతను బంతిని ఒడిసి పట్టేందుకు ప్రయత్నించాడు. అదే బంతిని పట్టుకోవడానికి వికెట్ కీపర్ రవీంద్రుల్లా గుర్జాజ్ కూడా పరిగెత్తుతుండగా ఒక్కసారిగా రషీద్ అతని ముందు కనిపించాడు. రషీద్ను రక్షించేందుకు, అతను పరుగెత్తుకుంటూ వెళ్లి గాలిలోకి దూకాడు. అయితే, అతని ఘాతం తలకు తగిలి అతని టోపీ కూడా పడిపోయింది. ఈ సమయంలో రషీద్ తీవ్రంగా గాయపడవచ్చు కానీ అతను తృటిలో తప్పించుకున్నాడు. రషీద్ ఖాన్ తృటిలో తప్పించుకున్న తర్వాత, ఆఫ్ఘనిస్తాన్ వికెట్ కీపర్ రవీంద్రుల్లా గుర్జాజ్ అతని వద్దకు వచ్చి దిగ్భజ ఆటగాడికి క్షమాపణలు చెప్పాడు.

## తొలి మ్యాచ్లో మలేషియాపై భారత జట్టు భారీ విజయం



రాజ్కోట్లో జరుగుతున్న మహిళా ఆసియా హాకీ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ -2024లో భారత మహిళల హాకీ జట్టు తొలి మ్యాచ్లో అద్భుత ప్రదర్శన చేసి మలేషియాపై 4-0తో విజయం సాధించింది. భారత మహిళల హాకీ జట్టు తరఫున సంగీత కుమారి రెండు గోల్స్ చేయగా.. ప్రీతి దుబే, ఉదిత ఒక్కో గోల్ చేశారు. బీహార్లోని రాజ్కోట్లో జరిగిన మ్యాచ్లో రెండో క్వార్టర్ మినహా మిగిలిన మూడు క్వార్టర్లలో భారత్ గోల్స్ చేసింది. తొలి క్వార్టర్లో భారత్ ఒక గోల్ చేసింది. దీని తర్వాత మూడో క్వార్టర్లో రెండు గోల్స్, నాలుగో క్వార్టర్లో ఒక గోల్ చేశారు. భారత్ తరఫున సంగీత కుమారి ఎనిమిది, 55వ

నిమిషాల్లో గోల్స్ చేయగా.. ప్రీతి దుబే 43వ నిమిషంలో, ఉదిత 44వ నిమిషంలో గోల్స్ చేశారు. ఇక మంగళవారం భారత్ దక్షిణ కొరియాతో ఆడాల్సి ఉంది. అయితే, మలేషియాతో జరిగిన మ్యాచ్లో భారత్ గోల్స్ తేడాతో గెలిచినా.. కానీ, పెనాల్టీ కార్టర్లను గోల్గా మార్చడంలో జట్టు ఆటగాళ్లు విఫలమయ్యారు. మొత్తం మ్యాచ్లో భారత్కు 13 పెనాల్టీ కార్టర్లు లభించాయి. అయితే వాటిలో ఆటగాళ్లు కేవలం మూడిరెండు మాత్రమే గోల్గా మార్చగలిగారు. నేడు సాయంత్రం బీహార్ ముఖ్యమంత్రి నితీష్ కుమార్ టోర్నీని లాంఛనంగా ప్రారంభించారు.

## న్యూజిలాండ్తో ఓటమిపై తొలిసారిగా మానం వీడిన గంభీర్..

న్యూజిలాండ్తో స్వదేశంలో జరిగిన టెస్టు సిరీస్లో 0-3తో ఘోర పరాజయం తర్వాత గౌతం గంభీర్ తొలిసారిగా మానం వీడాడు. స్వదేశంలో న్యూజిలాండ్పై 0-3 తేడాతో ఘోర పరాజయం తర్వాత తాను ఎదుర్కొన్న విమర్శలపై భారత ప్రధాన కోచ్ గౌతమ్ గంభీర్ మాట్లాడుతూ.. భారత కోచ్గా గౌరవనీయమైన పాత్రను పోషించడం చాలా కష్టమని, అది తనకు తెలుసునని అన్నాడు. న్యూజిలాండ్తో ఓటమి 2012 తర్వాత స్వదేశంలో భారత్కు ఇదే తొలి టెస్టు సిరీస్ ఓటమి కాగా.. ఈ శతాబ్దంలో స్వదేశంలో 0-3 తేడాతో ఓటమి పాలైంది. ఇకపోతే, టీమిండియా ఆస్ట్రేలియా పర్యటనకు దాదాపు పది రోజుల ముందే బయల్దేరింది. ఈ సందర్భంగా అక్కడ నిర్వహించిన ప్రెస్ కాన్ఫరెన్స్లో గౌతమ్ గంభీర్ కొన్ని విషయాలను తెలిపాడు. తమకు ఆసీస్ చేతిలో ఓటమి తప్పదని, సీనియర్ ఆటగాళ్లు రోహిత్, విరాట్ ఫామ్పై చేస్తున్న విమర్శలను కోచ్ గౌతమ్ గంభీర్ కొట్టిపడేశాడు. టీమిండియా కులక్షకు ఎప్పుడూ మద్దతు ఉంటుందని స్పష్టం చేస్తూనే.. మరోవైపు ఫామ్లో లేని కేఎల్ రాహుల్ పైనా ఆయన స్పందించాడు. మొత్తానికి పెద్దమార్పులేమీ లేకుండా ఆస్ట్రేలియా టెస్టు సిరీస్ కు తాము సిద్ధమని ఆయన తెలిపాడు. బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీ నేపథ్యంలో ఆస్ట్రేలియాలోని పరిస్థితులు ఎదుర్కోవడం చాలా కఠినమని ఆయన అన్నాడు. అక్కడి పరిస్థితులు ఇక్కడితో పోలిస్తే చాలా విభిన్నమన్నారు.



## బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీ.. ఎవరెన్న సార్లు టైటిల్ గెలుచుకున్నారంటే

నవంబర్ 22 నుంచి భారత్ - ఆస్ట్రేలియా మధ్య ప్రతిష్టాత్మక బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీ ప్రారంభం కానుంది. ఈ ట్రోఫీకింద ఇరు జట్ల మధ్య 5 టెస్టు మ్యాచ్లు జరగనున్నాయి. ఇందులో తొలి మ్యాచ్ పెర్త్ క్రికెట్ స్టేడియంలో, రెండో మ్యాచ్ అదిల్షాద్లో, మూడో టెస్టు బ్రిస్బేన్లో, నాలుగో టెస్టు మెల్బోర్న్లో, చివరి మ్యాచ్ సిడ్నీలో జరగనుంది. బోర్డర్-గవాస్కర్ ట్రోఫీ చరిత్ర నిజానికి చాలా పాతది. 1947 నుండి 1992 వరకు భారతదేశం - ఆస్ట్రేలియా మధ్య 50 టెస్టు మ్యాచ్లు జరిగాయి. 1996లో రెండు క్రికెట్ బోర్డులు కంప్లెట్ ఫర్ క్రికెట్ ఇన్ ఇండియా, క్రికెట్ ఆస్ట్రేలియాలు లెజెండరీ టీమిండియా ఆటగాడు సునీల్ గవాస్కర్, ఆస్ట్రేలియా ఆటగాడు అలన్ బోర్డర్ సాధించిన విజయాలను గౌరవించేందుకు బోర్డర్-గవాస్కర్ ట్రోఫీని ప్రవేశపెట్టారు. బోర్డర్, గవాస్కర్ తమ తమ జట్ల కోసం టెస్టు క్రికెట్లో 10 వేల పరుగులు చేసిన మొదటి క్రికెటర్లు. బోర్డర్-గవాస్కర్ ట్రోఫీకింద ఇప్పటివరకు 16 సిరీస్లు జరిగాయి. వీటిలో భారతదేశంలో 9 సార్లు, ఆస్ట్రేలియాలో 7 సార్లు నిర్వహించబడింది. భారత్ 10 సిరీస్లు గెలుచుకోగా, ఆస్ట్రేలియా 5 సిరీస్లను గెలుచుకుంది. 2003-04 సిరీస్ మాత్రమే డ్రా అయింది. ఆ సమయంలో భారత్ ఆస్ట్రేలియాలో పర్యటించింది. 1996 నుంచి ఇప్పటి వరకు ఆడిన 57 టెస్టుల్లో భారత్ 24, ఆస్ట్రేలియా 21 విజయాలను సాధించగా, 12 మ్యాచ్లు డ్రా అయ్యాయి. ఆస్ట్రేలియా చివరిసారిగా 2014లో టెస్టు సిరీస్లో భారత్ను ఓడించింది. అప్పటి నుండి, భారత్ 4 బోర్డర్-గవాస్కర్ సిరీస్లను గెలుచుకుంది. 2017లో స్వదేశంలో భారత్ 2-1తో ఆస్ట్రేలియాను ఓడించింది. దీని తర్వాత 2018-19లో ఆస్ట్రేలియా గడ్డపై సిరీస్ను 2-1తో కైవసం చేసుకుంది. ఆ తర్వాత 2020-21లో ఆస్ట్రేలియా గడ్డపై భారత్ మళ్లీ సిరీస్ను కైవసం చేసుకుంది. చివరిసారిగా 2023లో భారత్ 2-1తో సిరీస్ను కైవసం చేసుకుంది. ఇక బోర్డర్ గవాస్కర్ ట్రోఫీ సంబంధించి రికార్డ్లు చూస్తే.. ఈ ట్రోఫీలో భారత మాజీ దిగ్భజం సనీల్ టెండూల్కర్ అత్యధిక పరుగులు చేసిన ఆటగాడుగా రికార్డ్ క్రియేట్ చేశాడు. 34 మ్యాచ్లలో 65 ఇన్నింగ్స్లలో 56.24 సగటుతో 3,262 పరుగులు చేశాడు. ఇందులో 9 సెంచురీలు, 16 అర్ధ సెంచురీలు సాధించాడు. అతని అత్యుత్తమ స్కోరు 241.0 పరుగులు. అలాగే రిక్ సాంటింగ్ ఆస్ట్రేలియా తరఫున 29 మ్యాచ్లు ఆడాడు. 54.36 సగటుతో 51 ఇన్నింగ్స్లలో 2,555 పరుగులు చేశాడు. 8 సెంచురీలు, 12 అర్ధ సెంచురీలు సాధించాడు. అతని అత్యుత్తమ స్కోరు 257 పరుగులు. నాథన్ బియాన్ ఈ ట్రోఫీలో అత్యధిక వికెట్లు పడగొట్టాడు. 26 మ్యాచ్లలో 32.40 సగటుతో 116 వికెట్లు తీశాడు. అతను 3 సార్లు 4 వికెట్లు, 9 సార్లు 5 వికెట్లు తీసుకున్నాడు. అతని అత్యుత్తమ ప్రదర్శన 8/50. కాగా, భారత్ నుంచి రవిచంద్రన్ అశ్విన్ రెండో స్థానంలో నిలిచాడు. 22 మ్యాచ్లలో 28.36 సగటుతో 114 వికెట్లు తీశాడు. అతను తన పేరిట 7 సార్లు 5 వికెట్లు సాధించాడు. అతని అత్యుత్తమ ప్రదర్శన 7/103.